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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.19 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LO SVOLGIMENT O DEL 
LAVORO DI PUBBLICA UTILITA' AI SENSI DELL'ART. 186,  COMMA 9 BIS DEL 
CODICE DELLA STRADA E DELL'ART. 54 DEL DECRETO LEGI SLATIVO 28 
AGOSTO 2000,N. 274           

 
 
 
L’anno duemilaundici addì diciotto del mese di aprile alle ore 20.30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 
membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 
2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 
Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Giust. 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 
4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 
Sì 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Sì 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 
6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 
7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 
8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 
9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    
  Totale Presenti: 15 
  Totale Assenti: 2 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n. 19 del 18/04/2011 
 
 
 
OGGETTO:  APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LO SVOLGIMENTO DEL LAVORO DI 
PUBBLICA UTILITA' AI SENSI DELL'ART. 186, COMMA 9 BIS DEL CODICE DELLA 
STRADA E DELL'ART. 54 DEL DECRETO LEGISLATIVO 28 AGOSTO 2000,N. 
274           
 
 
 
 
Il Sindaco, MERLO Ilario, ricordando l’opportunità offerta dallo strumento della convenzione per 
lavori di pubblica utilità, per i condannati a seguito di eccessivo tasso alcolemico alla guida; da 
lettura della norma.  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione: 
il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità  tecnica;  
il responsabile del servizio ragioneria per quanto concerne la regolarità contabile ai sensi dell’art. 
49 del T.U. n. 267/2000, hanno espresso parere favorevole; 
 
CONSIDERATA la Relazione del Consigliere PICOTTO; 

 
Premesso che l’art. 186, comma 9 bis del Codice della Strada, rubricato “Guida sotto 

l’effetto dell’alcool” approvato con decreto legislativo 30 aprile 1992, n. 285 recentemente 
modificato dalla legge 29 luglio 2010, n. 120, prevede che la pena detentiva e pecuniaria in caso di 
guida in stato di ebbrezza possa essere sostituita, anche con decreto penale, se non vi è opposizione 
da parte dell’imputato, con quella del lavoro di pubblica utilità di cui all’art. 54 del decreto 
legislativo28 agosto 2000, n. 274, secondo le modalità ivi previste e consistente nella prestazione di 
un’attività non retribuita a favore della collettività da svolgere,in via prioritaria, nel campo della 
sicurezza e dell’educazione stradale presso lo Stato, le Regioni, le Province, i Comuni o presso i 
Enti o Organizzazioni di assistenza sociale e di volontariato, o presso i centri specializzati di lotta 
alle dipendenze; 

 
Visto l’ar. 54 del D. Lgs. 28.08.2000, n. 274, rubricato “Lavoro di pubblica utilità”; 
 
Appreso che l’art. 2, comma 1, del decreto ministeriale 26 marzo 2001, emanato a norma 

dell’art. 54, comma 6 del D. Lgs. 274/2000, stabilisce che l’attività non retribuita in favore della 
collettività è svolta sulla base di convenzioni da stipulare con il Ministero della Giustizia, o, su 
delega di quest’ultimo, con il Presidente del Tribunale nel cui circondario sono presenti le 
Amministrazioni, gli Enti o le Organizzazioni indicati nell’art. 1, comma 1, del citato decreto 
ministeriale, presso i quali può essere svolto il lavoro di pubblica utilità; 

 
Vista la nota in data 31.01.2011 con la quale questo ente manifestava al Presidente del 

Tribunale la propria disponibilità a stipulare una convenzione per lavori di pubblica utilità; 
 
Vista la nota in del Tribunale di Pinerolo in data 7 febbraio 2011, assunta al protocollo 

generale di questo Ente il 4.02.2011 al n. 1510, con la quale si richiede a questa Amministrazione la 
richiesta formale definitiva per la stipula della convenzione e si trasmette copia della stessa. 

 



Visto lo schema di convenzione costituito da numero otto articoli; 
 
Richiamato l’art. 27, comma 3, della Costituzione, a norma del quale le pene devono tendere 

alla rieducazione del condannato; 
Considerato che il Comune di Bricherasio, si fa promotore dello sviluppo e del progresso 

civile ispirandosi ai valori della Costituzione; 
 
Ritenuto di manifestare la disponibilità dell’Ente a consentire ai soggetti interessati alle 

misure previste dall’articolo 186, comma 9 bis del Codice della Strada a prestare presso il Comune 
di Bricherasio la propria attività non retribuita in favore della collettività, prescrivendo che in ogni 
caso il numero contemporaneo di persone non potrà essere superiore a due unità, in considerazione 
all’attuale struttura organizzativa dell’Ente; 

 
Ritenuto di adibire tali soggetti alle seguenti attività: 
 
“Di tipo impiegatizio, operativo, manutentivo o di supporto al servizio di assistenza alla 

persona svolto da personale qualificato” 
 
Ritenuto di approvare lo schema di convenzione; 
 
Con  votazione unanime favorevole palesemente espressa per alzata di mano 
 
 
  PRESENTI:   n. 15 
  VOTANTI:   n. 15 
  ASTENUTI:   n. == 
  VOTI CONTRARI:   n.== 
  VOTI FAVOREVOLI: n. 15 
 

D E L I B E R A 
 
� Di approvare lo schema di convenzione per lo svolgimento del lavori di pubblica utilità 

ai sensi dell’articolo 186, comma 9 bis del Codice della Strada e dell’articolo 54 del 
Decreto Legislativo 28 agosto 2000 n. 274, allegato alla presente deliberazione per farne 
parte integrante e sostanziale; 

 
� Di rendere atto che il Comune di Bricherasio è disponibile ad accogliere i soggetti 

interessati alle misure previste dall’articolo 186, comma 9 bis del Codice della Strada, 
che, in ogni caso non dovranno essere in contemporanea in numero superiore a due 
unità, adibendoli alle seguenti attività: 

“Di tipo impiegatizio, operativo, manutentivo o di supporto al servizio di assistenza alla 
persona svolto da personale qualificato” 
 
� Di individuare nella persona del Direttore Generale e del Responsabile del Servizio 

Interessato, il soggetto incaricato di coordinare la prestazione lavorativa del condannato; 
 
� Di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione della Convenzione suddetta, nonché ad 

apportare le eventuali modificazioni ed integrazioni formali che si rendessero necessarie 
ed opportune in fase di stipulazione dell’atto; 

 
 

Inoltre,  



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Ritenuto urgente dare esecuzione alla presente deliberazione; 
Visto l’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 267/2000; 
 
Con il seguente risultato della votazione palesemente espressa per alzata di mano 
 
  PRESENTI:   n. 15 
  VOTANTI:   n. 15 
  ASTENUTI:   n.== 
  VOTI CONTRARI:  n. == 
  VOTI FAVOREVOLI: n. 15 
 

D E L I B E R A 
 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D. Lgs. 267/2000  

  
 

************ 
 
La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 
Consiglio Comunale. 
 

************ 
[DG/cd] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to: MERLO Ilario 

 
___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal _________________________       

 
 
Bricherasio, lì _________________________ 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 
 


